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ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 4995/10-4-2018 Ερώτηση   

 
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νικόλαο σας γνωρίζουµε ότι:   

Σύµφωνα µε ό,τι ισχύει, η µη καταγραφόµενη, λόγω ρευµατοκλοπών, ενέργεια ενσωµατώνεται 

στις µη τεχνικές απώλειες ∆ικτύου. Οι προµηθευτές καταβάλλουν στη χονδρεµπορική αγορά το κόστος 

για την ενέργεια που κατανάλωσαν οι πελάτες τους προσαυξηµένο κατά τις απώλειες που συνεπώς, 

αυξάνουν το χονδρεµπορικό κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας, το οποίο στη συνέχεια αντανακλάται στα 

τιµολόγια λιανικής πώλησης. 

Θεσπίστηκε πρόσφατα, προς αυτή την κατεύθυνση, σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο το οποίο 

λειτουργεί κατασταλτικά αλλά, κυρίως αποτρεπτικά µε σκοπό την αποτελεσµατική καταπολέµηση του 

φαινοµένου των ρευµατοκλοπών, στοχεύοντας ταυτόχρονα, στην διασφάλιση της διαφάνειας και της 

ασφάλειας δικαίου για τους καταναλωτές. Το κανονιστικό πλαίσιο είναι σύµφωνο µε τις διατάξεις του 

Κώδικα ∆ιαχείρισης ∆ικτύου ∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΦΕΚ Β’ 78/20-1-2017) και τις σχετικές 

αποφάσεις που εξέδωσε η ΡΑΕ για τη θέσπιση εγχειριδίου εφαρµογής των διατάξεων του Κώδικα (ΦΕΚ Β’ 

1871/30-5-2017) και τον καθορισµό των παραµέτρων εφαρµογής τους (ΦΕΚ Β’ 1946/7-6-2017). 

Κεντρικοί άξονες του νέου πλαισίου είναι: 

� Η απλοποίηση και τυποποίηση των διαδικασιών (έλεγχος και καταγραφή ευρηµάτων, εντοπισµός 

και διαπίστωση ρευµατοκλοπής ή πιθανολογούµενης ρευµατοκλοπής, υπολογισµός µη 

καταγραφείσας ενέργειας, ενηµέρωση καταναλωτή, διατύπωση αντιρρήσεων, καταλογισµός και 

είσπραξη οφειλών), ώστε να ενισχυθεί η αξιοπιστία και η διαφάνεια της διαδικασίας. 

� Η προσαύξηση της χρέωσης στις περιπτώσεις ρευµατοκλοπών, ώστε να αποτραπούν οι 

ρευµατοκλοπές. 

� Η πρόβλεψη διακοπής ηλεκτροδότησης των παροχών όπου διαπιστώνεται ρευµατοκλοπή σε 

περίπτωση µη είσπραξης ή διακανονισµού της οφειλής εντός µικρής προθεσµίας, ώστε να αυξηθεί 

η εισπραξιµότητα και κατά συνέπεια, η αποτελεσµατικότητα του µέτρου. 
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� Η διάθεση µέρους των εσόδων από διαπιστωµένες ρευµατοκλοπές για την αντιστάθµιση της 

οικονοµικής ζηµίας που υφίστανται οι συνεπείς καταναλωτές, µέσω της µείωσης των 

ρυθµιζόµενων χρεώσεων. 

Επισηµαίνεται ακόµη, ότι µε το νέο πλαίσιο, ο ∆Ε∆∆ΗΕ επιφορτίζεται πλέον, όχι µόνο µε την 

εκτίµηση της µη καταγραφείσας ενέργειας, όπως συνέβαινε στο παρελθόν, αλλά και µε τον 

καταλογισµό της αξίας αυτής της ενέργειας, καθώς και µε τον διακανονισµό και την είσπραξη των 

βεβαιωµένων ποσών. Αυτά τα ποσά χρησιµοποιούνται για την αντιστάθµιση της ζηµίας που 

υφίστανται οι καταναλωτές, µέσω πίστωσης των λογαριασµών ΕΤΜΕΑΡ, ΥΚΩ και των Χρεώσεων 

Χρήσης  Συστήµατος και ∆ικτύου. 

Η εφαρµογή του νέου πλαισίου ευλόγως, δεν θα µπορούσε να είναι άµεση, αλλά απαιτούσε 

κάποια περίοδο προσαρµογής, ώστε να ολοκληρωθεί η ριζική αναθεώρηση των υφιστάµενων 

διαδικασιών και η ανάπτυξη των σχετικών µηχανογραφικών εφαρµογών.  

Μετά την έκδοση των Αποφάσεων της ΡΑΕ 236/2017 και 237/2017, παρέµειναν εκκρεµή 

προς αποσαφήνιση ζητήµατα, όπως αντιµετώπιση εκκρεµοτήτων, συχνότητα απόδοσης 

εισπραχθέντων προς επιµέρους λογαριασµούς, διακανονισµοί κ.λπ. Τον Οκτώβριο του 2017, σε 

συνεργασία µε τη ΡΑΕ, ρυθµίστηκαν αυτά τα ζητήµατα και στη συνέχεια, τον ∆εκέµβριο, 

τροποποιήθηκαν οι σχετικές Αποφάσεις της ΡΑΕ 1019/2017 και 1020/2017, οι οποίες δηµοσιεύτηκαν 

στο ΦΕΚ Β’ 4496/20/12/2017. 

Η τροφοδότηση των λογαριασµών µε εισπραχθέντα ποσά από βεβαιωµένες ρευµατοκλοπές, 

αναµένεται να υλοποιηθεί σύντοµα Υπογραµµίζεται ότι, ακόµη και εάν ήταν δυνατή η άµεση 

εφαρµογή του νέου ρυθµιστικού πλαισίου, από τον Ιούνιο του 2017, η αντιστάθµιση της οικονοµικής 

ζηµίας που υφίστανται οι καταναλωτές, δεν θα µπορούσε να γίνει αντιληπτή στο µεσολαβήσαν, µέχρι 

σήµερα χρονικό διάστηµα, δεδοµένου ότι αυτή αντανακλάται εµµέσως, σε ενδεχόµενες µειώσεις των 

µοναδιαίων τιµών για τις ρυθµιζόµενες χρεώσεις, τιµές οι οποίες καθορίζονται σε ετήσια βάση. 

Η πλήρης εφαρµογή του νέου, αυστηρού πλαισίου, αναµένεται να συµβάλει αποφασιστικά 

στην ανάσχεση του φαινοµένου, τόσο λόγω του αποτρεπτικού χαρακτήρα του καταλογισµού της 

ενέργειας µε προσαυξηµένες τιµές, όσο και λόγω της πρόβλεψης διακοπής της ηλεκτροδότησης των 

µη συµµορφούµενων παραβατών.  
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